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Внимание! Копирование и распространение данного описания, размещение в интернет-ресурсах и печати строго запрещено. Продажа 
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Шаль-бактус «Риббон»  
 

Дизайнер Kochkina Svetlana 

#crochet _ribbon_shawl 
 

 

 

 
 

 

Эта шаль-бактус станет ярким и эффектным аксессуаром в вашем гардеробе в прохладный 

период времени. Благодаря использованному узору «поперечная резинка» она эластична и хорошо 

держит форму. Универсальная модель подойдет под любой стиль одежды.  

Уровень сложности мастер-класса: начальный. 

Если у вас есть вопросы по данному описанию, вы можете их задать по электронной почте tokatoys@gmail.com  

mailto:tokatoys@gmail.com
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Что необходимо: 

• 200 г пряжи Alize Angora Gold* (20% шерсть, 80% акрил) метражом 550 м - 100 г. 1 моток 

цвета 4741 и 1 моток цвета 152, 

• крючок №3,5 (или другой номер крючка, подходящий для вашей пряжи), 

• игла с тупым концом для заправления нитей, ножницы.  
 

*Альтернативная пряжа: Alize Cotton Gold и любая другая секционная пряжа. 
 

 

Теория. Основные обозначения. Описание работы 
 

Для вязания бактуса необходимы 

следующие навыки в вязании крючком: 

• столбик без накида (сбн), 

• воздушная петля (вп). 
 

Дополнительно в разделе 
«Видеоматериалы» (стр. 3) смотрите как 
вязать: 

 

• прибавку из одной петли две (пр), 

• убавку из двух петель одну (уб). 

 

Бактус вяжется поперек, начиная сбоку от одного угла к другому. 

Все петли бактуса (кроме кромочных – 

последних в ряду) будем вязать только за 

заднюю полупетлю, тем самым получаем 

эластичное и фактурное полотно.   

Вяжем поворотными рядами (справа налево), в начале каждого ряда делая одну 

воздушную петлю для подъёма, заканчиваем ряд столбиком (кромочным) за обе полупетли для 

получения более ровного края.  
 

 

В вязании бактуса будем использовать 

узор - столбики без накида, провязанный за 

заднюю полупетлю. См. видео 1 на стр. 3. 

Два ряда (изнаночный и лицевой) 

образуют 1 дорожку. В дальнейшем для 

простоты расчетов и вязания мы будем 

использовать понятие «дорожки», а не ряды, 

так как их наглядно видно на вязаном 

полотне.  

На рисунке справа связано 20 рядов, 

что составляет 10 дорожек. 

 

1 Дорожка 

https://youtu.be/bK-WyfmpHlE
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Плотность вязания основного узора 10 см х 10 см – 23 п х 22 р 

 

Учитывая, что вещь не должна сидеть по фигуре, мы не будем вязать образец. Длину и 

ширину бактуса будем определять и регулировать в процессе вязания. Но имейте ввиду, что 

изделие из оригинальной пряжи Ализе Ангора Голд растягивается после ВТО, поэтому 

отпаривайте изделие в процессе вязания, чтобы увидеть реальный размер шали. 

 

Дополнительно ознакомьтесь с «ВИДЕОМАТЕРИАЛАМИ»:  
 

Внимание! Доступ к «Видеоматериалам» открыт только по нижеуказанным ссылкам (нужно по ним перейти 
или скопировать в браузер интернета). Если на некоторых мобильных устройствах они не открываются, пробуйте 
сделать это с компьютера или посмотрите, как решить проблему в любом поисковике, написав, например, «Почему 

не открываются ссылки YouTube на телефоне». Все ссылки рабочие. 

 
 

 

1. Основной узор https://youtu.be/bK-WyfmpHlE 

 

2. Прибавки (пр) и смена нити https://youtu.be/WVZQB7F6ijE 

 

3. Убавки (уб) https://youtu.be/c6vulCXWO00 

 

Размеры 

 

 

Примерные размеры бактуса показаны ниже. Вы можете связать бактус абсолютно любого 

размера в зависимости от вашего желания. 
 

 

 

 

 

 
 

  

200 см 

48 см 

https://youtu.be/bK-WyfmpHlE
https://youtu.be/WVZQB7F6ijE
https://youtu.be/c6vulCXWO00
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Ход работы 
 

Начинаем вязать из секционной пряжи. Набираем цепочку из 1 воздушной петли + 1 вп 

петля делается в начале каждого ряда. 

Не забудьте, что все петли, кроме последней в ряду (кромочной), мы будем вязать за 

заднюю полупетлю. Для подъёма в начале каждого ряда делаем 1 вп (не считается за 

столбик). 

1. сбн (1 сбн) 

2. пр (2 сбн). Меняем нить на однотонную. Как делать прибавку и менять нить см. видео 2 

на стр. 3 

3. 1 сбн, пр (3 сбн) 

4. 3 сбн, меняем нить на секционную 

5. 2 сбн, пр (4 сбн) 

6. 4 сбн, меняем нить на однотонную 

7. 3 сбн, пр (5 сбн) 

8. 5 сбн, меняем нить на секционную 

9. 4 сбн, пр (6 сбн) 

10. 6 сбн, меняем нить на однотонную 
 

Мы связали 10 рядов - 5 дорожек. Располагайте ваш процесс вязания, как показано на 

рисунке ниже, т.е. угол шали слева. Получаем, что нить мы меняем по верхнему краю, а прибавки 

делаем по нижнему.  Следите, чтобы нити пряжи не спутывались и не скручивались во время 

вязания. 

 
 

Продолжаем вязание аналогично, в нечетных рядах вяжем сбн, кроме последней петли, в 

нее делаем прибавку (внизу шали). В четных рядах вяжем сбн до конца ряда и в конце меняем 

нить (вверху шали), пока не достигнем необходимой длины половины шали. Остановиться нужно 

после вязания нечетного ряда. Пошаговые фотографии смотрите на стр. 6. 
 

У меня последний ряд первой половины шали 219-й ряд: 
 

219. сбн до конца ряда, кроме последней петли в нее делаем пр. Нить не обрываем. 
 

Другую часть шали мы будем вязать симметрично первой части. Теперь по нижнему краю 

мы будем делать убавки (в начале ряда). 
 

220. уб, сбн до конца ряда, меняем нить. Как делать убавку смотрите видео 3 на стр. 3 

221. Сбн до конца ряда 
 

Верхний край 

  смена нити 

Нижний край 

 прибавки 

Дорожки 

1    2    3     4     5 
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Продолжаем вязание аналогично, делая убавки по нижнему краю в четных рядах и меняя 

нить, пока не останется 2 петли. Их в следующем ряду провязываем как две вместе (см. рис. ниже).  
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

Обрываем нить. Заправляем все торчащие края нитей. Проводим ВТО (влажно-тепловую 

обработку) согласно требованиям вашей пряжи. Сушим изделие в горизонтальном положении. 

Ваш бактус готов! Поздравляю! 
 
 

  


